

创文明城市 做文明市民



戍边英雄海报获赞

□记者 杨元琪/文 李英平/图

本报讯 近日,祁发宝、陈红军、王焯冉、肖思远、陈祥榕5位戍边英雄的海报被悬挂在新华区人民医院外墙上,赢得市民点赞。

4月26日,记者在市区建设路与光明路交叉口西北角看到,新华区人民医院临街外墙上悬挂着祁发宝等5位戍边英雄的海报,并附有“祖国山河寸土不让 向卫国戍边英雄致敬!”的红色标语(上图),引来不少路人驻足

观望。“这才是正能量,要让英雄的故事走进千家万户。”市民全江龙是一名退役军人,他在海报前矗立许久,并用手机拍下海报留念。

“我们医院位于繁华路段,市民经过此处都可以看到这张海报。”新华区

人民医院党委书记李兵说,悬挂戍边英雄海报是新华区退役军人事务局、新华区人民医院、新华区退役军人就业创业促进会三家机构联合发起的,旨在让更多人记住英雄的名字,了解他们的事迹。

维修家电、疏通下水道、自制康复用具—— 赵根建：用一技之长帮助他人

□本报记者 牛超

“谢谢你,赵师傅,这个康复助力器太管用了……”4月23日上午,在市区建设路东段黄金路市地矿局家属院,看着用康复助力器锻炼的姐姐,孙艳丽感激地说。

孙艳丽感谢的赵师傅叫赵根建,今年51岁,是平煤神马集团天宏焦化公司的维修工,还是市义工联义工、神马爱心服务联盟的志愿者。

义务设计、焊接康复用具

2018年,孙艳丽的姐姐因脑出血后遗症四肢无力,走不成路。

“为了照顾姐姐,姐夫只好提前内退。”孙艳丽说。去年,在志愿服务活动中,她认识了赵根建。闲聊起姐姐家的情况,赵根建表示可以帮着做个康复助力器。

今年4月初,孙艳丽买了几根钢管。赵根建找来工具,焊接了一个高约15米的康复助力器,助力器上部打有3个孔能调节高低,下面装有轮子,前面还有脚蹬和扶手……“第一次做,都是自己设计的。”赵根建说,考

虑到孙艳丽的姐姐坐轮椅,他专门借来一个轮椅,比照着宽度进行设计,并反复测试修改,用时3天将助力器做好了。

4月23日上午,赵根建将康复助力器送到孙艳丽的姐姐家。孙艳丽将姐姐推到康复助力器前,将其脚轻轻搬到脚蹬上。“用力蹬。”在家人的鼓励下,孙艳丽的姐姐开始慢慢用劲蹬。“转起来了。”孙艳丽及其家人兴奋不已。

“虽然还蹬不成一圈,但能来回蹬就已经不错了。以前,她自己根本就活动不成。现在好了,有了这个助力器,她坐着也能锻炼了。”孙艳丽的姐夫高兴地说。

尽自己所能帮助他人

古秀贞和老伴儿刘华亭家住市区矿工路附近市一高家属院,两人都已80多岁。他们的两个儿子先后因病去世,刘华亭因脑梗留下后遗症,生活不能自理。去年,赵根建做志愿服务时得知此事,便隔三差五到老人家看看,帮着维修东西。厨房下水道堵了,他帮着疏通;水龙头坏了,他帮

着更换。

李真真家住宝丰县周庄镇辛庄村,为了改变家庭困境,夫妻俩建大棚种平菇。今年春节前后,平菇卖不出去,夫妻俩愁得睡不着。赵根建得知后,答应帮其销售。选卖菜地点、在微信群里宣传,赵根建的善举得到不少志愿者的响应……在大家的帮助下,平菇很快销售一空。

“赵师傅特别热心,只要有事找他,他总是尽力帮忙。”神马爱心服务联盟志愿者朱国建说,前段时间,他朋友吴建英家的抽油烟机坏了,赵根建得知后,专门跑到家里帮忙维修。

不仅如此,赵根建还经常参加公益活动。到湛河两岸捡拾垃圾;慰问孤寡老人……都少不了他的身影。

市义工联义工刘海霞说,去年疫情期间,赵根建和女儿赵海茹自掏腰包买了84消毒液和喷壶,在所住小区天宏焦化公司家属院27号楼车子棚喷洒消毒液,并创建了“新鲜蔬菜群”,义务给居民订菜送菜。“从2月1日一直干到疫情缓解、小区解封。”

“我只是做了自己力所能及的事,没啥。”面对他人的称赞,赵根建笑着说。

春季攻势 在行动

河滨街道： 大家齐动手 扮靓乡村路

□记者 李霞

本报讯 4月26日上午,湛河区河滨街道组织辖区70多名志愿者,来到河滨街道苗侯村苗张公路段,清理路边垃圾杂草、整治沿街门店及小商贩占道经营现象等,助力创文。

该路段共有60多家商户。当天上午8点多,志愿者在街道党工委副书记、街道主任赵海乾的带领下,首先对路两侧商户违规占道情况进行整治。

道路西侧有一家水果店不仅将水果摆在店外经营,门店一侧还堆了一大堆空塑料筐。志愿者杨天聚等人向店主讲解了占道经营给城市环境带来的不利影响,随后大家又一起动手,将店外水果抬到店内,空塑料筐移至他处。距离水果店不远处,有一烧饼店店主站在自家门前放的小推车边,现场制作烧饼叫卖,志愿者对其劝说后,帮他小推车移至店内。

志愿者还对苗张路两侧路段的枯树枝、塑料袋、烟头、烟盒等垃圾进行清理。部分志愿者还拿起小铲子,清理了电线杆、门店外墙等处的小广告……经过3个多小时的辛勤劳动,苗张路段更加干净整洁。